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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 48 DEL 31/05/2022

OGGETTO:  MOZIONE  PRESENTATA  DAI  GRUPPI  CONSILIARI  "NOI  PER 
CASALGRANDE",  "MOVIMENTO  5  STELLE"  E  "CENTRODESTRA  PER 
CASALGRANDE"  RELATIVA  ALLA  PROMOZIONE  DI  UNA  RACCOLTA  FIRME  IN 
MERITO ALLA RIAPERTURA H24 DEL PRONTO SOCCORSO E DELL'AUTO MEDICA 
DELL'OSPEDALE MAGATI DI SCANDIANO.

L’anno  duemilaventidue il  giorno trentuno del  mese  di  maggio alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
FERRARI MARIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 

Sindaco
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere 

Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Maione Antonio.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono ora n. 13, dato atto che, ad inizio trattazione del punto 2, è entrato il  
consigliere comunale Maione Antonio, mentre, ad inizio trattazione del punto n. 3, i  
consiglieri comunali del Gruppo Consiliare "PD"- Balestrazzi Matteo, Debbi Paolo, 
Ruini Cecilia e Strumia Elisabetta- hanno dichiarato di non voler prendere parte alla 
discussione e alla votazione di  quel  punto e dei successivi  all’ordine del giorno 
sino  alla  discussione  della  proposta  di  delibera  n.  433/2022  (punto  n.  13),  
abbandonando i rispettivi banchi da consigliere.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli  assessori  Farina Laura, 
Benassi Daniele e Roncarati Alessia.

Segue il dibattito sotto riportato in merito alla mozione presentata dai Gruppi Consiliari 
“Noi per Casalgrande”, “MoVimento 5 Stelle” e “Centrodestra per Casalgrande” avente il  
seguente oggetto:

Oggetto: MOZIONE  PRESENTATA  DAI  GRUPPI  CONSILIARI  "NOI  PER 
CASALGRANDE",  "MOVIMENTO  5  STELLE"  E  "CENTRODESTRA  PER 
CASALGRANDE"  RELATIVA  ALLA  PROMOZIONE  DI  UNA  RACCOLTA  FIRME  IN 
MERITO ALLA RIAPERTURA H24 DEL PRONTO SOCCORSO E DELL'AUTO MEDICA 
DELL'OSPEDALE MAGATI DI SCANDIANO

“Presidente CASSINADRI
Passo la parola al capogruppo Ferrari Luciano per l’illustrazione del punto.

Consigliere FERRARI LUCIANO
Grazie,  Presidente.  Noi  abbiamo presentato  in  modo  congiunto  questa  mozione  in  

merito alla riapertura del pronto soccorso h24 e dell’auto medica h24, nel modo in cui ora  
vado a leggerla:
“Oggetto: Mozione per la promozione di una raccolta firme in merito alla riapertura h24 del  
pronto soccorso e dell’auto medica dell’ospedale Magati di Scandiano
Premesso che:
- il 31 gennaio 2020 è stato deliberato dal Consiglio dei Ministri lo stato di emergenza,  
dovuto all’insorgenza dell’epidemia Covid- 19;
- A partire dal 2020, i servizi erogati dall’ospedale Magati di Scandiano hanno subito una  
rimodulazione al  fine di  far  fronte alle esigenze dettate dall’emergenza epidiemologica  
Covid-19;
- Uno dei servizi sospesi a causa dell’emergenza sanitaria è il presidio di Pronto Soccorso  
H24;
- L’azienda sanitaria locale ha più volte espresso la volontà di riaprire il Pronto Soccorso  
rimodulando l’orario di servizio, da 24 ore al giorno a 12;
Visto che:
- lo stato di emergenza, prorogato a più riprese, è terminato il 31 marzo 2022;
-  Sono state diverse le  richieste di  chiarimenti,  da parte  di  diversi  gruppi  consiliari,  in  
merito  al  percorso  che  ha  portato  e  che  porterà  allo  stravolgimento  del  Magati  con  
importanti conseguenze sulla vita della popolazione del distretto;
- A seguito di un incontro pubblico, tenutosi nel mese di marzo, la dirigenza AUSL ha  
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confermato l’intenzione di riaprire il presidio di Pronto Soccorso al termine dello stato di  
emergenza ad orario ridotto;
Considerato che:
- Il Pronto Soccorso dell’ospedale Magati ha un bacino d’utenza pari a circa 80.000,00  
cittadini;
- Il sopracitato servizio è di vitale importanza al fine di mantenere alti i livelli di assistenza  
sanitaria dei cittadini del distretto;
- E’ intenzione dei gruppi politici intestatari di codesta mozione promuovere una raccolta  
firme al fine di coinvolgere la cittadinanza sulla problematica in oggetto;
Rilevata:
-  la  grande  sensibilità  su  questa  tematica  da  parte  di  tanti  cittadini  del  comune  di  
Casalgrande e, più in generale, dell’Unione Tresinaro Secchia;
Questo Consiglio chiede al Sindaco e alla Giunta di notificare: al Presidente della Giunta  
Regionale,  all’assessore  alla  sanità  della  Regione  Emilia-Romagna,  alla  dirigenza  
provinciale  AUSL  e  alla  dirigenza  distrettuale  AUSL,  la  raccolta  firme  citata  nelle  
premesse, al fine di tenere in considerazione l‘opinione dei cittadini del distretto in merito  
alla rimodulazione dei servizi di Pronto Soccorso e Auto Medica dell’ospedale Magati di  
Scandiano”.
Per i Gruppi Consiliari, Noi per Casalgrande, Luciano Ferrari, per il MoVimento 5 Stelle,  
Giorgio Bottazzi,  per il Centro Destra per Casalgrande,  Giovanni Corrado. Grazie.

Presidente CASSINADRI
Grazie Consigliere Ferrari. È aperta ora la discussione. Consigliere Bottazzi.

Consigliere BOTTAZZI
Grazie Presidente. La posizione del Movimento, anche a livello locale sulla questione  

del pronto soccorso del Magati è chiara, ormai da mesi ci siamo spesi per una riapertura  
h24  con  iniziative,  articoli  e  anche  con  una  mozione  presentata  in  questo  Consiglio  
qualche mese fa, votata a maggioranza. 

Il distretto dell’Unione Tresinaro Secchia ha bisogno di un pronto soccorso, soprattutto  
aperto h24 anche per la natura del territorio che è, caratterizzato da imprese che lavorano  
a ciclo continuo, anche di notte, quindi c’è necessità di avere la disponibilità di portare  
anche in orario notturno ad un pronto soccorso a distanza ragionevole e di avere anche  
l’auto medica h24. 

Tra l’altro in questi giorni abbiamo assistito, sui giornali, all’uscita di articoli che parlano  
di medici privati, che sono tutte purtroppo soluzioni e toppe che a volte sono peggiori del  
buco, perché dimostrano probabilmente una grave responsabilità politica di questa cattiva  
gestione della sanità a tutti  i  livelli  e quindi non posso che rimarcare anche stasera la  
richiesta anche del MoVimento 5 Stelle di tutta l’Unione che il presidio di primo intervento  
del Magati  venga riaperto come prima dello stato di  emergenza h24, anche con l’auto  
medica a disposizione.

Per la mozione in sé probabilmente non sappiamo che esito potrà avere, se cambierà,  
ma è comunque secondo me un atto  dovuto,  in  quanto si  dà voce alle  esigenze dei  
cittadini che probabilmente non verranno ascoltate, cioè non avranno soddisfazione, ma  
che comunque meritano di essere ascoltate e che chi prende le decisioni sia consapevole  
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della volontà dei cittadini e delle necessità dei cittadini. Grazie.

Presidente CASSINADRI
Grazie Consigliere Bottazzi. Consigliere Ferrari Luciano.

Consigliere FERRARI LUCIANO
Grazie Presidente.  Concordo pienamente con quanto espresso poc’anzi  dal  collega  

Bottazzi  e,  anche se  mi  ripeto  ma è  una ripetizione anche questa  richiesta,  io  vorrei  
soffermarmi sulla motivazione del fatto che il pronto soccorso non possa essere riaperto  
h24. La motivazione è legata alla carenza di organico. 

Ora io trovo paradossale che la stessa politica che dovrebbe gestire la formazione di  
medici,  che  sappiamo il  sistema con  cui  i  giovani  ragazzi  che vogliono  intraprendere  
percorsi di medicina sono costretti a un numero chiuso, mi dispiace molto che la politica in  
questi anni non abbia avuto la lungimiranza di vedere, di capire che saremmo arrivati a un  
punto  in  cui  questi  medici,  con  questo  sistema  di  accesso  alle  Facoltà  di  Medicina,  
sarebbero venuti a mancare. Quindi noi ci troviamo davanti a migliaia di medici in Italia  
che andranno in pensione e non abbiamo medici che li  sostituiscano. Cosa facciamo?  
Chiudiamo il pronto soccorso, chiudiamo degli ospedali. Però io non penso che non sia  
questa la lungimiranza che una classe politica attenta e accorta dovrebbe avere. Una  
classe  politica  attenta  e  accorta  doveva  prevedere  questo  collo  di  imbuto  e  avrebbe  
dovuto porvi rimedio. 

Ma la cosa che ancora mi stupisce, almeno a quelle che sono le mie informazioni,  
anche quest’anno non sono cambiati i sistemi di accesso alle facoltà. Sono stati allentati  
un pochino i cordoni della borsa, ma il numero rimane comunque sempre chiuso e davanti  
a queste situazioni, permettetemi, lo trovo abbastanza paradossale. Grazie.

Presidente CASSINADRI
Grazie Consigliere Ferrari. Se ci sono altri interventi. Consigliere Corrado.

Consigliere CORRADO
Grazie  Presidente.  Sono  anch’io  d’accordo  con  quello  che  hanno  appena  detto  i  

colleghi  consiglieri  sia  del  MoVimento 5 Stelle  che di  Noi  per  Casalgrande,  riteniamo  
anche noi che la riapertura dell’ospedale, del pronto soccorso h24, dell’auto medica a  
Scandiano sia un tema importante, anche per la cittadinanza di Casalgrande. Quindi un  
tema che non è da dimenticare, e quello della raccolta firme a nostro avviso è importante  
per avere una considerazione sull’opinione dei cittadini e su questo il nostro voto non può  
che essere favorevole. Grazie.

Presidente CASSINADRI
Grazie Consigliere Corrado.  Ci  sono altri  interventi?  Se non ci  sono altri  interventi,  

dichiaro conclusa questa fase. Chiedo se ci sono dichiarazioni di voto.
Nessuna dichiarazione di voto, dichiaro conclusa anche questa fase e passiamo ora alla  
votazione”

********
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Il presidente sottopone a votazione il testo della mozione presentata dai Gruppi Consiliari 
"Noi per Casalgrande", "MoVimento 5 Stelle" e "Centrodestra per Casalgrande" che viene 
approvata all'unanimità dei voti  espressi  in forma palese per alzata di  mano dai  n. 13 
consiglieri presenti e votanti.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


